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Введение  

 Работники УМО  оказывают содействие студенческому комитету по 

качеству образования, в части планирования и проведения опросов 

обучающихся.  

В настоящем отчете приведены совместные данные, полученные в ходе 

опросов обучающихся, о подготовке и проведении летней сессии.  

Период проведения опроса обучающихся Университета о летней сессии: 

01.12.2022-18.12.2022.  

Вид проведения опроса: анонимно.  

Ограничения по формам обучения: все формы обучения.  

Образец анкеты приведен в Приложении №1.  

В опросе приняли участие – 2338 обучающихся. 



Результаты опросов обучающихся об удовлетворенности условиями, 

содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в 

целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик 

Мониторинг удовлетворенности условиями осуществления 

образовательной деятельности и качеством образования на постоянной 

основе проводится среди получателей образовательных услуг посредством 

сбора мнений путем заполнения анкеты в электронном виде. 

В декабре 2022 года был проведен опрос обучающихся об 

удовлетворенности условиями осуществления образовательной 

деятельности. 

В опросе приняли участие 2338 обучающихся, большинство из 

которых (83,99 %) осваивают образовательные программы бакалавриата, в 

меньшей степени - обучающихся уровня подготовки специалистов среднего 

звена (1,4%), специалитета (9,97%), магистратуры (5,44%). 

В опросе приняли участие обучающиеся следующих направлений 

подготовки (специальностей) 

08.03.01 Строительство 296 

09.03.01 Информатика и вычислительная техника 241 

09.03.02 Информационные системы и технологии 195 

13.03.02 Электроэнергетика и электротехника 239 

15.03.05 Конструкторско-технологическое обеспечение 

машиностроительных производств 

94 

21.03.01 Нефтегазовое дело 139 

23.03.03 Эксплуатация транспортно-технологических машин и 

комплексов 

31 

27.03.04 Управление в технических система 98 

38.03.01 Экономика 131 

38.03.02 Менеджмент 87 

40.03.01Юриспруденция 429 

08.05.01 Строительство уникальных зданий и сооружений 106 

23.05.01 Наземные транспортно-технологические средства 102 



13.04.02 Электроэнергетика и электротехника 8 

09.04.01Информатика и вычислительная техника 8 

21.04.01 Нефтегазовое дело 59 

38.04.02 Менеджмент 7 

40.04.01 Юриспруденция 45 

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений 4 

09.02.07 Информационные системы и программирование 4 

13.02.07 Электроснабжение (по отраслям) 5 

23.02.01 Организация перевозок и управление на транспорте (по 

видам) 

4 

38.02.07 Банковское дело 5 

40.02.03Право и судебное администрирование 9 

Опрос включал следующие разделы: «Образовательная деятельность в 

филиале», «Комфортность предоставления образовательных услуг» и 

«Взаимодействие обучающихся с работниками Чебоксарского института 

(филиала) Московского политехнического университета и внутри учебных 

групп».  



Анализ ответов обучающихся в разделе «Образовательная 

деятельность» позволяет утверждать, что большинство респондентов 

полностью (63,6 %) либо частично (34 %) удовлетворены содержанием 

учебных планов образовательных программ. При этом более 82,7% 

опрошенных полностью удовлетворены квалификацией работников из числа 

профессорско-преподавательского состава Чебоксарского института 

(филиала) Московского политехнического университета, а 16 - 

удовлетворены частично и лишь менее 2 % - не удовлетворены. 

Более 84,9 % обучающихся считают, что в учебном плане 

образовательной программы выделено достаточно часов для лекционных и 

практических занятий.  



Однако стоит обратить внимание на то, что о необходимости 

увеличения количества часов для лекционных занятий высказались 11 % 

респондентов, в то время как для практических занятий - только 16 %. 

На вопрос о получении обучающимися учебно-методических 

материалов по изучаемым дисциплинам (модулям) (рабочие программы 

дисциплин (модулей), оценочные материалы) большинство респондентов 

ответили, что получают их по всем дисциплинам (79,2 %) либо по некоторым 

(19,6 %). 

Процент опрошенных, охарактеризовавших расписание в текущем 

учебном периоде как удобное составил 70 %. Стабильность исполнения 

утвержденного расписания, заблаговременность уведомлений о замене 

преподавателя подтвердили 87,3% обучающихся. 

Согласно результатам опроса только 67,3 % обучающихся посещают 

все учебные занятия, в то время как 33,4 % - более 75 % занятий. Остальные 

респонденты допускают пропуски более четверти учебных занятий, а 2,4 % - 

свыше 75 % занятий. Среди причин систематического пропуска занятий 

обучающиеся наиболее часто указывали занятость в связи с 

производственной необходимостью (23,5 %), неудобство расписания (16,9 

%), иные причины - (5,4 %). 



Опрошенные обучающиеся продемонстрировали удовлетворенность 

практической подготовкой по всем критериям, среди которых отмечается 

организация и условия ее прохождения, получение новых практических 

навыков. 

Наиболее распространенными целями посещения индивидуальных 

консультаций преподавателей обучающиеся назвали получение от 

преподавателя ответов на интересующие вопросы по дисциплине (55,1 %), а 

также консультирование по вопросам подготовки курсовых работ, 

выпускных квалификационных работ и иных научных работ (49,1 %). 

Согласно данным проведенного опроса 62,3 % обучающихся 

вовлечены во внеучебную деятельность Чебоксарского института (филиала) 

Московского политехнического университета, из них 47,6 % - иногда 

участвуют в интересующих их мероприятиях, а 14,7 % обучающихся 

принимают участие в большинстве научных и воспитательных мероприятий. 



Отвечая на вопросы раздела «Комфортность предоставления 

образовательных услуг», большинство обучающихся отметили полную либо 

частичную удовлетворенность материально-техническими условиями 

осуществления образовательной деятельности по таким критериям, как 

оснащенность учебных аудиторий современным техническим 

оборудованием, техническое состояние и чистота аудиторий и иных 

помещений. 

Обучающиеся также продемонстрировали достаточно высокий уровень 

удовлетворенности количеством, доступностью и состоянием санитарно-

гигиенических помещений, наличием питьевой воды, навигации, зон отдыха. 

Высокий уровень оценки (96%) продемонстрировали обучающиеся в 

части транспортной доступности.  



В разделе «Взаимодействие обучающихся с работниками 

Чебоксарского института (филиала) Московского политехнического 

университета и внутри учебных групп» респонденты продемонстрировали 

удовлетворенность доброжелательностью и вежливостью работников 

приемной комиссии, профессорско-преподавательского состава, 

административных работников. 

Дистанционные способы взаимодействия с руководством 

Чебоксарского института (филиала) Московского политехнического 

университета, отделений являются удобными для большинства опрошенных 

(80,7 %). 

Психологический климат в учебных группах обучающиеся 

характеризовали преимущественно как благоприятный, отношения дружные, 

построенные на взаимопомощи и сплоченности. 

Респонденты отметили, что в период проведения промежуточной 

аттестации повышенное психологическое напряжение у них вызывают 

следующие обстоятельства: большой объем учебного материала, сложность 

вопросов (60 %) и недостаток времени для подготовки (50,6 %). При этом 

повышенное психологическое напряжение в период проведения 

промежуточной аттестации не свойственно для 28 % обучающихся. 



Приложение 1. Анкета 

 
 

Уважаемый участник анкетирования!  
 

Для получения объективных результатов оценки качества образовательной деятельности и 
подготовки обучающихся по реализуемым Институтом  образовательным программам просим Вас 

принять участие в данной оценке, ответив на представленные ниже вопросы.   
Анкета анонимная, указывать Вашу фамилию не надо. 

 
Спасибо! 

На какой образовательной программе Вы обучаетесь? (один вариант ответа)  

 

Образовательная деятельность в филиале  

 Полностью 

удовлетворен 

Частично 

удовлетворен 

Не 

удовлетворен 

Удовлетворены ли Вы содержанием 

учебных планов 

   

Достаточно ли часов выделено  для 

лекционных и практических занятий 

   

В какой мере удовлетворяет Вас 

расписание занятий (начало и 

окончание занятий, количество пар в 

день)? 

   

Вы принимаете участие в научно-

исследовательских мероприятиях 

(конференциях, круглых столах, 

научных дискуссиях и др.), 

организуемых ВУЗом? 

   

Как Вы оцениваете организацию 

культурно-массовых мероприятий? 

   

Насколько Вас удовлетворяет 

проведение практик, практической 

подготовки, предусмотренных 

образовательной программой 

   

Допускаете ли Вы пропуски занятий    

Принимаете ли Вы участие во 

внеучебной деятельности 

   

Комфортность предоставления образовательных услуг 

Наличие необходимой учебной и 

научной литературы в библиотеке 

и/или в электронно-библиотечных 

системах, к которым университет 

предоставляет доступ 

   

Наличие и качество компьютеров и 

программного обеспечения, 

используемых в учебном процессе 

   

Наличие лабораторий и 

специализированных аудиторий, 

кабинетов 

   

Наличие лабораторий и/или 

специализированных аудиторий, 

   



оборудования для прохождения 

практик 

Удовлетворены ли Вы транспортной 

доступностью (возможностью доехать 

до организации на общественном 

транспорте, наличие парковки)? 

   

Взаимодействие обучающихся с работниками Чебоксарского 

института (филиала) Московского политехнического университета и 

внутри учебных групп 

Как бы Вы в целом оценили знания, 

практический опыт и квалификацию 

преподавателей, проводивших 

(проводящих) у Вас учебные занятия, 

практики? 

   

Как бы Вы в целом оценили 

преподавателей, проводивших у Вас 

учебные занятия, практики с точки 

зрения объективности и 

непредвзятости 

оценок? 

   

Оцените, пожалуйста, качество 

образования по Вашей 

образовательной программе в целом 

   

Удовлетворены ли Вы 

доброжелательностью и 

вежливостью работников 

образовательной организации, 

обеспечивающих первичный контакт 

с посетителями и информирование 

об услугах при непосредственном 

обращении в организацию 

(работники приемной комиссии, 

учебно-методического отдела)? 

   

Удовлетворены ли Вы 

доброжелательностью и 

вежливостью работников 

образовательной организации, 

обеспечивающих непосредственное 

оказание образовательной услуги 

при обращении в организацию 

(преподаватели)? 

   

Пользовались ли Вы какими-либо 

дистанционными способами 

взаимодействия с образовательной 

организацией (телефон, электронная 

почта, электронный сервис (форма 

для подачи электронного обращения 

(жалобы, предложения), получение 

консультации по оказываемым 

образовательным услугам), раздел 

«Часто задаваемые вопросы», анкета 

   



для опроса граждан на сайте и 

прочие)? 

 




